

# 生产资料和食用农产品价格双双回落

新华社北京7月22日电(记者王优玲)据商务部市场运行调节司22日发布的商务预报,上周(7月14日至20日)我国生产资料和食用农产品价格双双回落。

据监测,上周(7月14日至20日)重点监测的生产资料市场价格较前一周下跌0.1%。112种主要商品中,价格周环比下跌的有9种,占8%;持平的有85种,占75.9%;上涨的有18种,占16.1%。从大类来看,化工产品、有色金属价格下跌,能源产品、建材产

品、农资产品、轻工原料、矿产品价格与前一周持平,黑色金属、橡胶产品价格有所上涨。

在能源产品中,天然气、煤炭价格较前一周小幅上涨,石油价格小幅下跌。7月份,正值各地用电高峰期,电煤需求旺盛。目前,电力企业、煤炭运输中转码头等地煤炭库存水平较低。受此影响,预计本周煤炭价格继续小幅上涨。

在农资产品中,化肥、种子、农药、农用地膜、农用柴油和国内尿素市场

价格均与前一周期持平。其中,国内尿素市场南北表现略有不同。北方地区农业用肥基本结束,尿素价格以平稳为主。南方地区由于运力偏紧、企业开工率不足,部分地区尿素价格仍有上涨。短期内尿素市场的南北差异仍将存在,预计本周尿素价格将持续北稳南涨局面。

监测还显示,上周我国36个大中城市重点监测的食用农产品价格较前一周下跌0.3%。57种主要商品中,价格周环比下跌的有38种,占66.7%;

持平的有6种,占10.5%;上涨的有13种,占22.8%。具体来看,蔬菜、水果、肉类、水产品、鸡蛋、白条鸡价格下跌,粮食、食用油价格与前一周期基本持平。

监测显示,随着蔬菜上市量稳步增加,预计后期蔬菜价格仍有下跌空间。此外,伴随更多水果成熟期的到来,水果价格也将继续稳步下跌。上周肉类价格较前一周下跌0.4%,其中,鲜猪肉批发价格下跌0.5%,鲜牛肉、鲜羊肉批发价格分别下跌0.1%和0.3%。

## 奥运期间 天安门广场每日 都有群众体育活动

据新华社北京7月22日电(记者王思海)国家体育总局群众体育司司长盛志国22日说,奥运会期间,每天清晨在天安门广场都会有群众自发和组织相结合的各种群众体育活动。

盛志国22日在北京国际新闻中心介绍,在奥运会举办期间,独具中国特色的全民健身活动也和奥运健儿一样,向中外宾客展示群众体育独具特色的风采。届时,在北京主会场,以及上海、青岛、秦皇岛、沈阳、天津这些分会场,都会有不同地区特色的群众体育健身的场景。

他说,在北京,不仅是天安门广场有群众体育活动的展示。在国家体育场的周边,会展示我国优秀的民族民间传统的体育活动;在北京十大健身公园,也会有群众自发的各种健身活动,这些活动届时将会有中外宾客共同参与,成为规模宏大的中外合璧的群众健身场景。

## 中央财政近日下拨 高校国家奖助学金 43.99亿元

新华社北京7月22日电(记者韩洁 罗沙)记者22日从财政部获悉,为确保家庭经济困难学生及时获得资助,近日中央财政下拨2008年高校国家奖助学金43.99亿元。其中,国家奖学金4亿元,国家励志奖学金16.16亿元,秋季学期国家助学金23.83亿元。

财政部介绍说,今年3月,财政部、教育部已下拨2008年春季学期高校国家助学金22.14亿元,以及中等职业学校国家助学金48.8亿元。截至目前,中央财政已累计安排2008年国家奖助学金114.93亿元。

## 中国队获第49届 国际数学奥赛 团体第一名

新华社马德里7月21日电(记者方长平)第49届国际数学奥林匹克竞赛21日在西班牙首都马德里结束,中国队以总分217分的成绩获得团体第一名。俄罗斯队和美国队分列第二名和第三名。

参赛的中国选手牟晓生、韦东奕、陈卓、张瑞祥和张成获得金牌,吴天琦获得银牌。共有3名参赛选手获得满分,其中2人来自中国。共有来自101个国家和地区的535名选手参加了本届比赛,结果47人获金牌,100人获银牌,120人获铜牌。

### 环球扫描

## 波黑前塞族领导人 卡拉季奇 在塞尔维亚被捕

据新华社贝尔格莱德7月21日电(记者王海昉 连国辉)塞尔维亚总统办公室21日晚发表声明说,被联合国前南问题国际刑事法庭(前南刑庭)通缉近13年的波黑前塞族领导人卡拉季奇当晚在塞尔维亚境内被捕。

声明说,拉多万·卡拉季奇当晚被塞尔维亚安全人员逮捕,随后被送交贝尔格莱德战犯法庭调查。

卡拉季奇现年63岁,在1992年至1995年的波黑战争期间担任波黑塞族领导人。联合国前南刑庭1995年指控卡拉季奇在波黑战争期间犯有种族灭绝罪和反人类罪。

## 柬方拒绝泰方有关 重议边界线的请求

据新华社金边7月21日电(记者夏林)柬埔寨副首相兼国防大臣迪班21日率领柬埔寨代表团赴泰国参加泰柬边境委员会特别会议后,旋即在柬埔寨边境小镇波贝召开新闻发布会说,柬方在会谈期间拒绝了泰方有关重议两国边界线的请求。

## 朝鲜媒体说 美国当前应慎重行事

据新华社平壤7月22日电(记者高浩荣)朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》22日发表评论说,当前实现朝鲜半岛无核化,化解朝美敌对关系,从而实现朝鲜半岛和平与安全正处于“重要的岔路口”。在这一形势下,美国必须慎重行事。

新华社昆明7月22日电(记者李倩 周雷)22日,昆明市公安局发出公告:对提供线索破获21日发生的公交车爆炸案的群众,将奖励人民币10万元。

7月21日7时10分和8时10分左右,昆明市两辆54路公交车先后在潘家湾公交车站和人民西路与昌源中路交叉路口发生爆炸,共造成2名乘



## 湖北宜昌开展“公交让座日”活动

7月22日,志愿者在宜昌街头一辆公交车上向乘客发放“公交让座日”宣传资料。当日,湖北省宜昌市“公交让座日”活动正式启动。宜昌市将每月22日定为“公交让座日”,倡导文明乘车、礼让座位。

新华社发(蔡钧庭 摄)

## 公安部通知要求加强查禁仿真枪

新华社北京7月22日电 针对近年来一些地方制造、销售、走私仿真枪,利用仿真枪实施犯罪案件时有发生,公安部近日发出通知要求,各地公安机关切实加强仿真枪查禁工作,有效维护社会治安,保障公共安全。

通知要求各地在仿真枪认定工作中,要严格执行仿真枪认定标准,准确把握玩具枪与仿真枪的界限。当事人或办案机关对仿真枪认定提出

异议的,由上一级公安机关重新认定。各省级公安机关要结合本地实际,制定仿真枪认定工作规范,进一步明确仿真枪认定程序和相关法律手续。

通知强调,根据北京奥运会安全保障工作的需要,各地要利用一个月时间,集中组织开展整治仿真枪统一行动。及时组织力量,查破一批大案要案,取缔一批非法制造、销售窝点,惩处一批违法犯罪人员。要彻底查清

仿真枪的来源及流通渠道,彻底摧毁非法制造、销售、储存、运输仿真枪的网络,彻底捣毁非法制造仿真枪的源头。对发现互联网上贩卖仿真枪违法犯罪线索,要及时查处。各海关缉私、公安边防检查部门要切实加大对货物和人员出境的检控力度,注意发现查处货物走私或携带仿真枪入境的违法犯罪活动,特别要注意防止以玩具、工艺品等形式走私仿真枪,严防仿真枪非法入境。

## 昆明: 10万元奖励提供公交车爆炸案破案线索者

客死亡,14名乘客不同程度受伤。为了尽快破案,维护公共安全,公安机关希望广大市民能积极协助,凡21日6时至8时30分之间乘坐过车

牌号为“云 AS2035”和“云 AS1822”、从岷山发车至昙华寺往返到潘家湾公交车站及人民西路与昌源中路交叉路口之间54路公交车的市民和线路沿途

群众,在事发地周边载客的出租车驾驶员,以及全市广大群众能积极提供破案线索。公安机关将对提供线索破获案件的群众,奖励人民币10万元。

## 青海高考文科状元系“高考移民”被取消录取资格

新华社西宁7月22日电(记者王雁霖 骆晓飞)记者从青海省考试管理中心了解到,今年青海省高考文科状元已被证实为“高考移民”,目前,有关部门已决定取消其青海的高考录取资格,在清华大学的录取当中也未给该考生投档。

青海省考试管理中心的高考报名档案显示,该考生为青海海南藏族自治州尖扎县中学生,在今年的高考中,她以牧区少数民族考生身份享受了35分的政策性加分,以总分655分的高分摘取青海省文科状元头衔。该考生填报的

志愿为清华大学。“6月高考成绩一公布,文科状元就引起了考试管理中心的重视。牧区教育质量普遍不高,考出这么高的分数实属罕见,我们便怀疑她有可能为‘高考移民’,并责成尖扎县教育局对其身份进行再次审查。”青海省考试管理中心副主任徐建国说。

经过20多天的调查,考试管理中心查明,虽然这名考生的户口、学籍、高考报名信息审查资料均齐全,但这些资料中漏洞百出,有信息不实之嫌,最后被认定为“高考移民”。

为了维护青海考生的利益和高考录取公平,防止青海有限的清华大学招生名额“流失”,青海省考试管理中心取消了这名考生的在青海录取资格,在清华大学的录取工作中,也未为其投档。

目前,有关这起“高考移民”事件的具体细节仍在进一步调查当中。

徐建国说,青海省考试管理中心一直以来非常重视“高考移民”的查处工作,自从今年录取工作启动以来,已经查处了36名考生。

**热烈祝贺 韩国尹妃**  
**金牌经典项目:**  
 熏蒸减肥、颈椎病、肩周炎、妇科疾病……  
**我们不承诺奇迹 但我们确保疗效**  
 美丽热线:0392-6999567  
 美丽地址:新区金利百货四楼